

РАДУШНЫЕ ВСТРЕЧИ НА РОДНОЙ ЗЕМЛЕ

Имя писателя А. С. Иванова, лауреата Государственной премии РСФСР имени А. М. Горького, хорошо знакомо миллионам читателей и телезрителей. Велик интерес к произведениям выдающегося мастера художественного слова у восточно-казахстанцев. И это понятно: Анатолий Степанович наш земляк.

Недавно из Москвы пришла радостная весть: автор романов «Повиталь», «Тени исчезают в полдень», «Вечный зов» приедет на родину, чтобы вместе с земляками отметить славный юбилей — 50-летие со дня организации Шемонаихинского района, где он родился.

Тепло, сердечно встретили шемонаихинцы писателя, приехавших вместе с ним поэта В. П. Яковенко, литературного критика Б. А. Леонова. Гости побывали в колхозах имени Жданова, имени Ленина, «Аврора», имени XXII съезда КПСС, совхозах «Михайловский», «Шемонаихинский», на Иртышском химико-металлургическом заводе, Восточно-Казахстанском медно-химическом комбинате, Шемонаихинской мебельной фабрике. И всюду их интересовало то новое, что вошло в повседневную жизнь сельчан, рабочих коллективов.

В знак особого уважения трудящиеся районного центра избрали А. С. Иванова почетным гражданином города Шемонаихи.

Позавчера А. С. Иванов и его спутники знакомились с Усть-Каменогорском, посетив областной историко-краеведческий музей, усть-каменогорские свинцово-цинковый и титано-магниевый комбинаты, совхоз имени XXIII съезда КПСС. Их руководители, первый секретарь обкома Компартии Казахстана А. К. Протозанов рассказали гостям о достижениях металлургов и тружеников села, экономическом потенциале предприятий. Состоялись беседы с рабочими комбинатов о творческом пути писателя.

В тот же день в областном Доме политического просвещения собрались представители общественности города, студенческая молодежь. Торжественную встречу открыл вступительным словом кандидат в члены ЦК КПСС, первый секретарь обкома Компартии Казахстана А. К. Протозанов.

Читатели Восточного Казахстана, сказал А. К. Протозанов, знают и любят А. С. Иванова — как замечательного писателя, одного из ведущих прозаиков советской литературы. Через нелегкие исторические события прошли герои его книг. Много трудностей выпало на их долю. Но через все испытания советский человек пронес

щенное — любовь к Родине, веру в Коммунистическую партию, в бессмертие ленинских идеалов — коммунизм.

Будучи главным редактором журнала «Молодая гвардия», А. С. Иванов ведет большую воспитательную работу по формированию марксистско-ленинского мировоззрения у молодежи, прививает ей любовь к Родине, верность делу Ленина, делу Октября. Боец идеологического фронта, советский писатель-коммунист А. С. Иванов всегда был и остается на переднем крае борьбы.

А. К. Протозанов пожелал гостям успехов в литературном творчестве, крепкого здоровья, счастья.

Затем выступили литературный критик Б. А. Леонов и поэт В. П. Яковенко. Они поделились впечатлениями о поездке по Восточному Казахстану, поблагодарили за радушный прием.

С приветствием к А. С. Иванову и его товарищам по перу обратились Герой Социалистического Труда металлург Усть-Каменогорского свинцово-цинкового комбината имени В. И. Ленина А. Е. Калиев, студентка Усть-Каменогорского пединститута О. Зернова, преподаватель средней школы № 35 Л. Е. Фирстова, первый секретарь обкома комсомола З. Ф. Драгункина, председатель облсовпрофа Н. П. Воронин, первый секретарь Усть-Каменогорского горкома Компартии Казахстана А. К. Лесечко.

Присутствующие на встрече горячими аплодисментами встретили сообщение А. К. Лесечко об избрании Анатолия Степановича Иванова почетным гражданином г. Усть-Каменогорска.

Гостям были вручены почетные грамоты, приветственные адреса облисполкома, облсовпрофа, обкома комсомола, горкома партии и горисполкома, сувениры, цветы.

На трибуне — писатель А. С. Иванов. Взволнованно говорят он об отчим крае, родной земле, преображенной руками трудолюбивых людей, воспетых им в своих книгах, о литературном творчестве, работе над сценарием по второй книге «Вечного звука», планах на будущее...

На встрече присутствовали секретари обкома Компартии Казахстана Д. П. Голоушкин, П. П. Сорокин, заместители председателя облисполкома И. А. Кондратьева и К. М. Кусманов, второй секретарь Усть-Каменогорского горкома Компартии Казахстана И. С. Дикарев.

Р. ПЛОТНИКОВА.

НА СНИМКЕ: писатель А. С. Иванов дает автографы читателям г. Шемонаихи.

Фото В. Смирнова.